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рідко коли відбув австрийский пар
ламент таке неспокійне засїдане, як дня 
8-го с. м. Рідко коли пристрасть так опану
вала бесідників, рідко коли брала також 
ґалерия так живу участь в розправах. 
Справа ішла о незатверджене вибору 
д-ра Кароля Люеґера, проводира нїмец- 
ких антисемітів, на бурмістра Відня. За
раз на початку засїданя інтерпелювали 
пос. Штайнвендер і тов. президента мі
ністрів о причини незатвердженя, даль
ше піднесли інтерпелянти, що в сій спра
ві добачають чужий вплив іменно угор- 
ских лібералів ; окрім того інтерпелювали 
посли Гавк, Дец і тов. президента міні
стрів що-до мнимого заявленя долїшно- 
австрийского намістника ґр. Кільмансеґа, 
іцо він уважає віденьского бурмістра не
мов своїм старостою; вкінци поставили 
посли Патай і тов. нагляче внесене, ко
трим взивають правительство о подане 
причин, які его спонукали поставити цї- 
сареви пропозицию на незатверджене 
вибору.

Зараз з початку забрав голос пре
зидент міністрів . ґр. Баденї. Він заявив, 
що правительство тому не предложило

12> П Е Р Ш І ЗО РІ, 
повість.

Написав Теодот Галіп.
(Дальше)

— Іринко ! — почув ся зажурений голос 
добродійки Матущинської. — Накинь-но ман
тильку, бо аби ти не застудила ся. То вже ніч, 
уважай ! — Чуєш, Ірино ? — Ірина не чула 
чи не хотіла чути. Вона наслухала, що знов 
цікавого їй скаже Циль.

—■ Видиш ти ту зірку, що коло місяця 
стала ? Та зірка то ти, а блідий місяць то вже 
відай я — сказав Циль. Ірина подивила ся на 
небо. Справді, там коло трохи захмареного 
срібного серпа блищала ся велика зоря.

— Я ще такого видовища не бачила ! — 
шепнула вона.

— Звичайно звізди перед місяцем бліднуть, 
але се твоя зірка, і ти при мені ніколи не 
збліднеш...

Молодята задумали ся. Думки їх були не
означено-сумні.

їх перебили невправні ввуки гуртової пі
вні, що ровлягла ся десь в далечині. Від часу до 
часу доносив вітер повні мягкі акорди.

— Се відай якісь хлопці сьпівають про 
„зелену мураву “ — зауважив Циль.

Сьпіваки очивидно наближали ся, звуки 
змагали ся і Циль побачив, що се була не та 
пісня. Оттут, ніби за закрутом гори ясно і 
дввінво засьпівав гурт :

вибору до затвердженя, бо через вибір 
сего проводира партиї не в забезпечене 
строго безстороннє і вільне від всякої 
аґітаторскої тенденциї, а притім супро- 
тив всіх верств населена рівномірне ве
дене справ. То рішене не запало отже 
з політичних причин, а треба ті причини 
бачити лише в особі і аґітаторскій ми- 
нувшости д-ра Дюеґера. Дальше заявив 
ґр. Баденї, що неправдою е, мов би на- 
містник ґр. Кільмансеґ одержав припо- 
ручене склонити д-ра Дюеґера до зложе
на свого мандату ; правдою е лише, що 
Ґр. Кільмансеґ спитав д-ра Дюеґера, чи 
на случай затвердженя его бурмістром 
наміряє задержати мандат до ради дер
жавної. Вкінци заявив ґр. Баденї, що 
правительство за акт, входячий в обсяг 
его екзекутиви, зовсім не одвічальне 
перед парламентом. Але проте подав 
ґр. Баденї яко причини незатвердженя 
сумніви, чи заряд буде ведений строго 
обективно, річево, без тенденций аґіта- 
торских і рівномірно су против всіх 
верств населена. О впливах чужих нема 
й бесіди.

По сім заявленіо розпочала ся ди- 
скусия над наглячим внесенем.

Пос. Патай був не задоволений з 
заявленя ґр. Баденїого ; думає, що пра
вительство обовязане подавати парля-

Я пісеньку тобі зложу 
О дівчатах і о маю,
На цвинтаря ’ї положу,
В струни шовкові ваграю...

— А, я помилив ся ! Чи се не серенада 
для нас ? — усьміхнув ся Циль.

Сидячі на пісковатій площи звернули у- 
вагу на сьпіваків, котрі' виступивши зва гори, 
повільними кроками минали по-при товариство.

— Се відай наші гімназисти — сказав 
Матвійчук до протопопи, котрий власне похва
лив хороший сьпів. Матвійчук встав і підійшов 
до стежки.

— Добрий вечір ! — кликнуло кілька го
лосів майже разом. Се був справді квартет 
гімназистів. Тепер уже й Циль пізнав їх тай 
і собі приступив до гуртка.

— Відки сьпіваки ?
— З гори Цецини — відповіли гімна

зисти.
— Далеченько ходили! — завважив Ма

твійчук.
— Се в нас нині була „утека 6ратів“ — 

в Чернівців ! — сказав якийсь знавець сло- 
весности

— Аякже — підхопив другий гімнавиет 
— ми собі еегодня микнули з школи, бо то 
мав Клапган в математики питати, а ми ще хо
тіли трохи підучити ся — сповідав ся він 
весело, але зарав зітхнув. — Нівроку, і під
учили ся ми ; — подумав він. — Щ о-ж то 
завтра буде ?

ментони мотиви кождого кроку екзеку
тиви. Дальше заявляє гіое. Патай, що 
правительство поступило непопулярно, 
не затвердило вибору чоловіка, за жотрим 
стоїть Щ цілого населеня. — Іменем Мо- 
лодочехів заявив ся пос. Енґель за на- 
глячостию внесена, бо ціла справа не е 
справою партийною, а припципіяльною 
квестіею вольностий. — В імена нїмец- 
ких клерикалів заявив ся пос. Ебенгох 
за наглячостию і жадав пояснена, чи не
затверджене д-ра Дюеґера є осудженем 
цілого антисемітского сторонництва. -  
Онісля забрав голос пос. кн. Лїхтешптайн 
і заявив ся так само ва наглячостию 
внесена. Правительство зробило велику 
похибку, не послухавши ради старших 
парламентарів, а навіть деяких членів 
„кола польского“. Дівиця агітувала че
рез двірского радника Гадьбана, а в мі- 
нїстерскій раді запало рішене чотирма 
против трех голосів лише тому, бо голо
сував за незатвердженєм один мінїстер, 
котрий хотів би ґр. Баденїого як най- 
скорше повалити. Незатверджене не 
здасть ся нїиащо, бо більшість громад- 
скої ради буде все вибирати Дюеґера, а 
коли-б еї розвязано, то вернуть анти
семіти ще в більшій силі до ради. Бе
сідник мав розмову з ґр. Баденїм і вий
шли два проекти; перший щоби носта-

— А куди йдете ?
— Куди ноги несуть а добрі люди закли

чуть — відповідав речник квартету. — Аякже, 
ми подорожні люди, душки потомили, ніжки 
поранили, йдучи верхом пішки при паличці — 
приказував він з сьмішними химерами. Се був 
сьміхованець гуртка, найчільнїйша особа в нїм. 
То був славний попович Мамайчук, славний 
тим, що цупко і надзвичайно довго тримав ся 
гімназиї, але за те знаменито цідив, пиво і на 
дозвілю винаходив нові картярскі гри.

— То може би,ви сюди до нас загостили? 
— сказав Циль весело.

— Бігла я через гребельку, вхопила води 
крапельку... а тут певно сухо як у пустім мли
ні ! — сказав Мамайчук.

— Бачите, якої наші еоловії піють ! — о- 
бернув ея Циль до Матвійчука.

— Як тут не меле, то в жида на горі не 
завізно ! — обіввав ся Матвійчук. — Як треба, 
то нам принесе „краплїв“,

— Але там у вас е відай якісь великі ри
би? — сказав Мамайчук незадоволено, стара- 
ючи ся проникнути очима нічну темряву. — 
А ми повдинчі лю ди! — додав він насьмішку- 
вато.

— Але ва те й хороші панни е ! -— за
охочував Матвійчук. .

— А, як так, то підемо, ще й 8 присюда- 
м и ! Але чи попівні?

— в  й попівні...
— Ну, то в імя боже ! Тримайте ся, го

робчики мої кохані, та дивіть ся, не цілуйте



вити на бурмістра „іптромана“, а Люеґер 
мав би Фактичну вдасть в руках, а по 
році, по заключеню угоди з Угорщиною, 
він став би бурмістром. Але на се не 
можна було згодити ся. Другий проект 
був більше скомплїкований; намістник 
ставив навіть подрібно услівя, а най- 
важнїйіним услівем було, щоби Люеі'ер 
зложив свій мандат посольскнй і не да
вав ся вибирати, як довго буде бур
містром. . Але правда є, що ґр. Баденї 
не обставав за тими услівями. Але коли 
можуть бути послами бурмістри міст 
Литомишля, Берна і Коломиї, то чому 
не мав би бурмістр Відня бути послом ? 
— Мінїстер Ґавч застеріг ся против об- 
горюваня справи голосованя в раді мі- 
нїстерскій, бо голосованє є тайне і під 
службовою присягою. Впрочім веї міністри 
обстають при ухвалі ради і за своїм 
президентом. — Вкінци забрав серед за
гальної уваги і зацікавлена голос сам 
др. Люег'ер. Він хоче лише деякі виска- 
зи ґр. Баденїого Спростувати. Люеґер 
навів свою бесіду з намістником ґр. 
Кільмансеґом. Намістник заявив, що не 
говорив ще в тій справі з президентом 
міністрів, але знає, що сей судить все 
з точки погляду адмінїстрацийного і кла
де головну вагу на правий характер, я- 
кий найшов у Люеґера. Але ґр. Баденї 
думає, що бурмістр є немов староста 
правительственнища яко такий не повинен 
бути проводирем нартиї. Тому може за
тверджене вибору наступити лише під 
трема услівями : 1., що Люег'ер аби зло
жив сейчас посольский мандат або дав 
слово чести, що зробить се сейчас по 
затвердженю ; 2., що прирече через ці
лий час свого бурмістрованя не старати 
ся о посольский мандат, а щоби 3., ко- 
ли-б єго вибрано денебудь против єго 
волі, не приняв мандату. Але Тр. Баде
нї супротив сих условій заявив д-рови 
Люеґерови, що они ему байдужі. Вкінци 
й намістник Кільмансеґ якось надумав 
ся і сказав бесїдникови, щоби зробив 
свому сторонництву ті предложеня з

своєї сторони, але сторонництво не зго
дило ся на те. Сам бесідник того пере- 
конаня, що обовязки бурмістра Відня 
нераз спиняють забирати місце і голос 
в парляментї, але сю справу треба би 
лишити до рішеня самим виборцям. Су
против заявленя ґр. Баденїого, що хоче 
д-ра Люеґера щадити і не обговорювати 
деяких річий, взивав Люег'ер президента 
міністрів до отвертого висказу, що він 
знає про него. Яко віцебурмістр був бе
сідник все безсторонним. Вкінци сказав 
Люег'ер, щоби міністри не заслонювали 
ся державною присягою, бо протокол на
ради мінїстерскої вже давно находить 
ся в руках социяльних демократів, — 
Пос. Кронаветер боронив жидів і Мадя -̂ 
рів, але заявив ся за нагдячостию вне
сена, так само пос.. ПернерсторФвр. — 
В імени лівиці заперечив пос. Бер, мов 
би лівиця впливала на рішене прави- 
тельства.

. При поіменнім голосованю відкине
но 118 голосами против 64 наглячість 
внесена. За наглячостию голосували ан
тисеміти, часть клерикалів і нїмецких 
націоналів, Молодочехи і пос. Романчук. 
З ,,польского кола:‘ не було 16 послів, 
а з Русинів посли Барвіньский, Вахня- 
нин і Телїшевский.

Міродайною в сій справі повинна 
бути бесіда д-ра Люеґера, котрий ви
разно заявив, що ґр. Баденї зовсім не 
жадав від него зложена мандату. А по- 
заяк ґр. Баденї мав в сій справі ріша
юче слово, то показує ся безпідставність 
тої поголоски. Другим закидом був мни
мий вплив Угорщини; тут є рішаючим 
заявлене президента міністрів, котрий ту 
інсінуацию відпер рішучо. Виходить, що 
справді одинокою причиною пезатвердже- 
ня були сумніви, чи др. Люег'ер, голо
вний проводир нїмецких антисемітів і 
ревний та неустрашнмий агітатор, зможе 
вести заряд обєктивно, річево, без агіта- 
торских тенденций і рівномірно супро
тив всіх верств населена.

В тій справі одержуємо ще таке' 
письмо з Відня:

Дня 8. с. м. засїдана палати посольскої від
було ся так бурливо, як мало котре в часах 
коалїциї. Товчком до бурі були інтерпеляциї, 
поставлені до правительетва цо причині не- 
потвердженя дра Люеїера на становиску бур
містра Відня. Гр. Баденї мав першу нагоду пі
знати зброю, якою воює опозиция парляменту 
віденьского. Зброя та була дуже Остра і не 
щадила в нічім президента кабінету. Падали 
слова дуже непа^зляментарні. Ґр. Баденїому 
відмовлено знаня віденьских відносин громад- 
ских і духа, котрий віє в цілім місті, відмо
влено такту політичного, а попри то все за- 
новіджено ему борбу на ножі. Бесідники з та
бору антиеемітского, чесного та з табору наці
оналів нїмецких, як: Патай, Енґель, Гавк, Ве
бер, кн. Лїхтенштайн, Пернерсдорфер, Крона,- 
ветер, Ебенгох і Люеґер виступали з замітами 
дуже острими і тяжкими за те, що правитель-, 
ство н е  у з н а л о  дра Люеґера в і д п о в і д- 
н и м  на становиско бурмістра у Відни. Розкри
то притім і всякі нертрактацнї тайні, що ве
лись межи намістником долішної Аветриї (Гр. 
КільмансеГом) а Люеґером що до условій, під 
якими правительство могло було згодитись на 
потверджене єго в бурмістровстві. Услівем та
ким було зложене мандатів до ради державної 
і сойму . Ґалзрия заповнена антисемітами, бра
ла таку живу участь в дебатах, що президент 
палати велів еї опорожнити. При голосованю 
над питанем, чи внесене дра Патая має бути 
узнане за нагляче або ні, станула по стороні 
правительетва більшість, зложена з клюбу поль- 
ского (не цілого), лівиці ліберальної і частини 
клюбу Гогенварта в числі 118 голосів против 
64 голосів, на що зложились: антисеміти, на- 
ционали нїмецкі, социяли християньскі з розс
троєного клюбу Гогенварта і молздо-Чехи. 
170 послів відтягнулось від голосованя, межи 
тими і посли рускі.

Наколи поголоски справдять ся, то опо
зиция задумує посредством практикованої вже 
за коалїциї обструкциї спиняти всяку позити
вну роботу парляменту. Тогдї і заходила би 
потреба розвязаня палати.

Побільшене кредиту державного для 
мелїораций.

На послід них заеїданях займалась палата 
посольека важною для хліборобства нашого

паннів без мене ! — жартував Гімназист до сво
їх товаришів, і цілий гурток рушив до това
риства на площи.

Протопопа власне хотів кликнути до Ма- 
твійчука : — Ану, най ті паничі підійдуть близ- 
ше ! — тут, однак побачив, що сего вже не 
було потрібно.

— Мамайчук, Лемчук, Малярчук, Пилип- 
чук ! — представляли ся Гімназисти, все по од
ному виступаючи з гурту. По сій церемонії 
кождий вертав ся в задгуаь, при,чім діло не 
обходило ся без того, що Малярчук став на 
пальці Лемчукови, а Лемчук Пилипчукови. Ли
шень Мамайчук зраджував повну певність, і 
все ще кланяв ся то сюди то туди, в міру то
го, як ему в темноті удавало ся спостерегти 
все ще по одній постати.

— Чук-чук-чук, самі щ уки! — шепнув
Корчевич до панни Тоськи. Вони обоє сиділи 
собі у-двох і вже цілий вечір оттак бавили ся. 
Пан Корчевич був Русин з роду і свого похо- 
джвня не зрікав ся, але не міг затаїти перед со
бою того неприємного спостережена, ще все 
на тих Русинах, навіть деяке прізвище „дегтем 
пахне.“ Він дуже рідко балакав но українсько- 
руськи, і доси вони з Тоською розмовляли — 
винявши послїдню Фразу — по нїмецки.

— Чук-чук-чук — повторяла весело панна 
Тоська тай сердешно засьміяла ся. Вона — 
хоч і не знала того — цілком поділяла думки 
пана Корчевича що-до „дегтю.“

дентів, котра жила після статутів давних во- 
ївничих нїмецких буршів і носила навіть 
осібну назву, Карпатия. — Ми би з сими хлоп
цями верховодили в місті! — думав Корчевич 
і з любовю подивив ся на свою широченну, 
барвисту „карпатянську“ шапку тай почув, як 
в его жилах заграв карпатянський патріотизм. 
— Най живе Карпатия ! — подумав він нишком. 
І справді, се були також чувства, понятні для 
тих, що коли небудь одушевляли ся значками, 
емблемами, чувством приналежности.

До сьпіваків прилучили ся Матвійчук тай 
Білецкий, а з ним і Ірина. Панї Мурашко на
гадала, як то вона колись в молодости вись- 
півувала свою даремну тугу, а також заохотила 
й Тоську взяти участь в сьпіві.

До пізня ще дзвеніли відтак пісні по убочі 
Владичої гори і розливали ся звідти ген-ген по 
долині, линули ген-ген то на широкий простір, 
де немов хмари бовдурили ся тїни Бескида, то 
в далеку далечину темніючого всходу.З  

(Дальше буде).

До нових прихожих обернув ся прото
попа тай пані Мурашко. Протопопа прихильно 
випитував паничів про успіхи в школі, а пані 
Мурашко про походженя, причім устигла вия
вити добутки своїх монументальних студий на 
поли буковинських родоводів. — А панотець 
Мамайчук, то мій знакомий. Его добродійка то 
прецї донька сестри первої рідного швагра моєї 
покійної тещі! — сказала вона урядована. Лем
чукови в рахувала достоту, що її вуйко тримав 
его вуйка до христу, Малярчукови знов довела, 
що его родина зайшла на Буковину з Баса- 
рабії. Вона певно й Пилипчукови була би уді
лила де що з свого богатого знаня про родинні 
стосунки, але Пилипчука десь не було. Порозу- 
мівши ся з Матвійчуком, він побіг до жида і 
власне лишень вертав ся поспішними кроками 
по стрімкій доріжці.

Ґімназисти дуже слушно вважали свій 
скнів за моральну підставу свого пробутку в 
сім сьвітлім товаристві. Тому вони, не даючи 
ся довго просити, засьпівали. 1 як вони сьпівали! 
Видко було, що не хотіли покрити ся неславою ! 
Не звертаючи найменьшої уваги на ріжні марні 
принади, що їх позносив жид- шинкар, сьні- 
вали, сердешні, пісню за піснею. Кілько вони 
тих пісень знали! Не лишень пані Мурашко, 
але навіть пан Корчевич чудував с я :

— Ото, коби сі хлопці колись хотіли при
стати до нас ! — думав він. Під тим „до нас“ 
розумів він нечисленну, веселу громадцу сту



з
справою, іменно п о б і л ь ш е н є м  к р е д и т у  
д е р ж а в н о г о  д л я  м е л ї о р а ц и й н и х  
ц іл и й .  Тисячі і тисячі арів вемлі лежить ни
ц і майже облогом по причині, що господарям- 
одиницям не достає гроша на їх мелїорацию. 
Другі простори землі видавали би значно біль
ше збіжа, наколи би управа їх відбувалась раці- 
ональнїйше. Годівля товару збільшилась би 
значно, наколи би переведено наводнене і від- 
воднене сїножатий, а пусті пасовиска приведе
но до того, щоби давали більше паші для ху
доби. В браку добрих пасовиск і в недостатку 
інвентаря яко головного мелїорацийного сред- 
етва в господарці рільній лежить майже чи не 
головна причина бідноти дрібних господар’В. 
Отже новий закон о збільшеню кредиту на 
мелїорацийні цїли має всім тим недостаткам 
запобігти. Поодинокі господарі і цілі громади 
будуть могли з сего кредиту користати і по
правляти свої рільні господарства. Бесідники, 
що промавляли доси в обороні закона, годи- 
дились всі в тім однім, що закон такий не ли
шить ся 6е8 хісна для хліборобів, хотя деякі 
боять ся, щоби з кредиту не користали лиш 
більші властителі. В розправах взяв участь 
ґр. Дїдушицкий і в ядреній промові, ілюструю
чій докладно нужду селян галицких, домагав 
ся попри кредит і скликана анкети для доклад
ного рояслідженя всіх причин, задля котрих 
нині хліборобство взагалі упадає, а в Галичи
ні вже упало, що тисячі селян опускають свою 
рідну землю, щоби гинути ва далеким океаном. 
Рускі посли виразили ту саму гадку вже при 
тогорічній розправі буджетовій, то й не бачи
ли потреби забирати тепер голосу. Зробив се 
іменно з порученя клюбу руского пос. Вахня- 
нин вже два рази, а і сего року на той темат 
буде промовляти пос. Барвіньский при дебатї 
буджетовій.

Д р іб н і в іс ти .

Чернівці, дня 11. падолиста 1896. р.

Архикнязь Франц Фердинанд, котрий тепер 
перебуває в Люсінпікольо, виїде відтам задля 
безперестанних дощів на полудень скорше, як 
наміряв. Архикнязь добре виглядає і помпмо 
непогоди цілий час перебуває на морю або на 
прогульках.

0. архимандрит іляріон Филипович обходив 
дня 2 с. м. 40-лїтнии ювплей сьвященьства і 
свої іменини. День сей у монастиря в Сучавицї, 
де о. архимандрьт єсть ігуменом, був святочний. 
Численні привітні письма, одно з них від архи- 
князя Петра-Фердипанда, і саме свято сьвідчпли 
о симпатиї, якою Загально і заслужено тїпіпть 
ся о. архимандрит Филиповпч на Буковині.

Село Іпотешти, о котрім в остатних днях 
«гілко писали буковиньскі часописи, після тем а
тизму з 1838 р, було й давно чисто руским, 
і греко-католицким селом. Року 1838 числило 
750 мещканців, самих греко-католиків. Остатна 
конскрипция з р. 1890 виказує вже саме право
славне населене, але все таки чисто руске, кро
ні двох родин. Якже сунротив того виглядали 
заходи румуиїзаторів, тобп в Іпотештах вигнати 
руску мову зі школи зовсім? Село збунтовано 
так, що бідний учитель не мав навіть у кого 
молока собі купити, бо люди ворохобників бояли 
ся. Як довідуємо ся, від тижня вже ходять діти 
До школи в Іпотештах Справа мови ще не по
лагоджена, поки-що задержано ще руску мову 
яко никладову. Ми сподіваємось, що власти не 
допустять, аб« Русинам стала ся така кривда.

Славне місто Чернівці' виглядає тепер так, 
як галпцкпй Куликів. Люде ходять но кістки в 
болоті, бо ту нема такого хвального звичаю, як 
по иньших евронейских містах, щоби магістрат 
казав сторожам чистити хідники, а своїм ро
бітникам згортати болото з гостинця. Чужинець, 
приїхавши до Чернівців, дивуєся, що ту ще такі 
патріархальні звичаї. Тепер що 50 кроків ста
влять по улицях високі стовпи електричні, про

сті ялиці, обтесані з кори. Як ті стовпи „при-1 
кращують4 місто, о тім нема що й казати. Ви
глядають так як великі шибениці. Але й то 
правда, що на тих стовпах підчас ріжних вели
ких свят можна буде вішати хоругви, пяні бурш: 
будуть мали о що розбивати собі голови, коли 
їх ніч захопить тоді, як електрика погасне. Не 
знаємо, чи світлий магістрат думає як прибрати 
ті стовпи, а то коли-б они так лишили ся, то 
електричне сьвітло на них виглядало би так, як 
букет фіядків на баранячім кожусі.

Статут для кас запомогових. Міністерство 
внутрішннх справ видало взірцевий статут для 
зареєстрованих кас запомогових, що відносить 
ся виключно до обезпеченя запомог в слабостн 
і коштів похоронних. Взорець того статуту не є 
примусовий, отже не мусить ся при завязаню 
таких каеєго брати за примір.

Др. Ст. Квятковиий, через кілька літ опе
ратор на клініці нроФ. Вільрота у Віднн, секун- 
дар д-ра Дітля і аснстент д-ра Фіні'ера, поселив 
ся в Чернівцях при улици ратушевій ч 16. яко 
специялїет для недуг хірургічних і має — як 
зачуваємо — намір створити ту хірургічну клї 
піку, дуже потрібну з Чернівцях.

Злоба дня. Показало ся, що письмо посла 
Романчука у Варшавскім Дневнику було СФадшо- 
ване. Так доносить Д іло, котре спитало ся посла 
Романчука телеграфічно, чи се письмо правдиве. 
Виходило-б з того, як справедливо замічає Д іло, 
що тут в грі інтрнГа. Було би добре, коли би 
можна винайти особу інтриГаита, а тепер ми 
вдоволені, що на ділі не було нічого, бо справді, 
коли би то було письмо правдиве, опозиціоністи 
не могли би за него бути п. Романчукови вдячні.

Друга злоба дня, се писанина „Буковинскихь 
Відомостей4. Було одно число сеї Газети, в ко
трім не було згадки про пп. Пігуляка і Стоцко
го, за те в послїдних двох числах 41 п 42 сеї 
Газети інсинуациї і підозрівань за всі часи най
більше. Кидає нідозрїнє на заряд „Народного 
Дому1', хоч члени сеї інституциї можуть кождої 
хвилі заглянути у всі дотичні книги, чи діла 
ведуть ся в ладі. Властителеви „Бук. В ід.“ п. 
Тиминьскому добре відомо, що куповало ся На
родний Дім за 18.000 зр., на щ о  було готових 
грошпй всего 3.000 зр. Отже того він тепер не 
хоче знати, що через 10 літ платить ся правиль
но рати в банку і що року дає ся понад ‘200 зр. 
запомог для шкільної рускої молодїжи, о чім 
можна прочитати собі в сиравозданях шкільних. 
П. Волян дав „княжеский дар“ на Народний Дім, 
кажуть „Бук. ВЬдом “ Сей княжеский дар — се 
50 зр. вкладки, яку к о ж д іїй  член Народного 
Дому складає. Був правда один княжескнй дар, 
а іменно бідний учитель Василь Андрієвич (тепер 
в Нутплові) зложив на Народний Дім сто зр., 
що справді єсть княжеским даром, коли порівназ 
ся сотки тисяч маєтку д-ра Водяна з мазтком 
бідного учителя. Вирочім і иньші у ч и т е л і  
зложили по 50 зр. вкладки... Сгатя про Наро
дний Дім в „Бук. В ід.“ просто огидна і підла 
і відповідати на ню більше не думаємо. Хто би 
мав які сумніви іцо-до заряду „Народного Дому“, 
нехай віднесе ся просто до виділу сего товари
ства, а дістане всі. потрібні пояснена. Роздроче
ні дітваки можуть лиш в той спосіб воювати 
з противником, як „Бук. Відом.“, а не люди з 
почутєм чести. Про страшні надужигя румуньскі 
в Іпотештах та „руска“ Газета мовчить, а своїх 
Русинів з болотом мішає. Що она не має нічого 
иньшого на ціло, лише неГацию на кождім кро
ці, видко і з другої єго статейки про о. Ннки- 
товпча з СадаГури, православного священника. 
О. Никитович має тепер процес, не лицюючий 
СВЯЩЄНИКОВИ,8 бо процес іде о чужу жінку... Як 
та справа закінчить ся, нокаже слідство судове. 
Тимчасом же „Вуков. Відом.“ корнетають з на
годи і кажуть, що „читальня садаГурска мусить 
виступати против о. Ннкитовича, бо лежить се 
в намірах Стоцкого і Пігуляка. Щербанович, 
(один з тих, з котрими о. Никитович має процес) 
мусить так само поступати, бо має сина в Чер
нівцях під учителем Климом (новоеристом), ко
трий дає ему при личаах стрічах указки дотично 
ностунованя читальні4. Виходить з того таке, 
що коли о. Никитовичу сподабала ся чужа жін
ка, а нерозумним селянам прийшло на думку ді

стати від о. Никитбвича доказ в руки (годинник), 
де і при чім єго застали, то сему винні — но- 
воеристи, се їх „діявольека інтриГа“ . Побачимо, 
що суд на те скаже. Тимчасом п. Клнм висилає 
спростоване до тих Газет, в котрих на него ки
нули підозріня несправедливого поетупеваня з 
учениками.

Мадяризация жидів. В Угорщині поступвє 
мадяризация скоро наперед, а поучаючим дока
зом того є зміна прізвищ. В 1891 р. було таких 
722 случаїв, а з тих припадало 433 на жидів ; 
в 1892 р, було 781 случаїв, між ними 481 жи
дів ; в 1893 р. на 888 випадків 502 жидів ; в 
1894 р. на 868 зміняючих прізвища було 526 
жидів. Видно з того, що жиди найбільше асимі
люють ся в Угорщині.

З Монте Кардьо доносять радістнпн Факт, 
іменно було від червня до кінци вересня доходу 
меньше о 500.000 Фр., як в тім самім часі' мп- 
нувшого року. Здає ся що люди зачинають при
ходити до розуму.

Для РусиьОК. Заходом товариства „Клюб 
Русинок у Львові4, а накладом п. А. Хойнацкого 
управителя книгарні ставропигійскої у Львові вий
шли В и ш и в к и  в с х і д н о ї  Г а л и ч и н и , пре
красна збірка галицко-руских вншнвок. Збірка 
обннмає 20 таблиць. Таблиці 1 і 2 подають ви
шивки з повіту товмацкого, табл. З, 4, 5 і 6 з 
повіту надвірняньского, табл. 7 і 8 з повіту ка- 
луского, табл. 9, 10 і 17 з повіту снятиньского, 
табл. 11, 12, 15 і 16 з повіту городенецкого, 
табл. ІЗ і 14 з повіту борщівского, табл. 18 з 
повіту підгаєцкого, а вкінци таблиці 19 і 20 
представляють гяфти всхідної Галичини взяті на 
хрестики. Взори виконані дуже старанно, точно, 
а прекрасно в літоГраФІЇ нашого земляка, члена 
„Зорі“ , н. Андрія Андрейчина у Львові (ул. Снк- 
стуска ч. 29) красками: червоною, синьою, зеле
ного і жовтою, а ті поодинокі барвп приходять 
ще в різних відтїнях. Виконане всіх 20 таблиць 
взорів справді гарне. По майстерскн скомпоно
вана і виконана також вінєта на тецї, в котрій 
містять ся таблиці. Збірник сей коштує 2 зр. 
60 кр. в дорозі преаумератп до нового року ; 
потім буде коштувати 3 зр. ЗО кр. з пересилкою.

Цікаве. Сими днями мало відбути ся окруж
не віче в Станїлавові, щоби запротестувати про
тив лєГальности остатних виборів до галпцкого 
сонму. Староство заборонило се віче по причині 
ріжних пошестий у всхідних повітах Галичини. Та 
от що цікавого виявило ся при скликуваню сего 
віча: одним зі скликуючих віче був др. Іван 
Манднчевский, рідний син посла о. К. Манди- 
чевского, посла — вибраного як раз при послї- 
дннх виборах. Отже син уважає, що вибір єго 
батка незаконний, инакше не домагав би ся та 
кого з а г а л ь н о г о  протесту. Так би виходило, 
та на жаль чи щаетє, бачимо тут простїйше по
яснене сего цікавого консолїдацийного явища; 
син думає певно, що єго батько то старий муж 
довіря нравительства, отже вибір єго законний ; 
але Барвіньский, Вахнянин.... протестуймо !

Др. Ст. Квятковский,
б. оператор

на ц. к. хірургі клініці Більрота, Ґуссенбавера, 
б. суил. секундар радника двору Дітеля, б. аси
стент проФ. ФінГера в ц. к. публичнім шпиталю 

у Відни

осів ся в Чернівцях яко специялїет 
для ХІРУРГІЇ, снецияльно також для слабостий 

органів мочи (нирок, міхурів). 

Ординуе при ул. ратушевій ч. 16.
від 1—4 год. пополудня.

Для бідних безплатно від 8—9 год. зраня.
( 2 - 6 )



Сими днями вийде
ілюстрований буковиньский православний

К А Л Є Н Д А Р
на рік переступний

1896
«— Ц і н а  50 к р.

Зіуґст.
Календар історичний, — Календар астро

номічний. — Календар церковний. — Сьвята ру- 
скі і римскі, (червоно друковані), схід і захід 
сонця, відміни місяця, погода. — Календар жи- 
дівский. — Поминальний календар славних Ру
синів. — Дім цїсарский.

II.
Наші гроші і важнїйші заграннчні. — Мі

ри і ваги (нові і старі). — Телеграфічні припи
си. — Почтові приписи. — Приписи желїзничі.
— Скалї стемпльові. — Належитість від вписів 
гіиотечних. — Плян їзди на зелїзницях.

III.

Для науки і забави.
Г о л о в о с ї к и  с ь в . І в а н а  Х р е с т и 

т е л я .  (З лїрника Ю. Федьковича з новим пор
третом поета). ■— О. Є р о Ф т е й  Ф е д о р о -  
вич. (Жптепись з портретом). — Н о в а  у с т а -  
в а  о х о в а н ю  х у д о б и . (Популярна наука).
— Я к  з а к л а д а т и  к р а м н и ц ї ? (Популярна
наука). Р о з м о в а  Ч и т а л ь н и к а  з І в а 
н ом  Б а й д у ж н и м .  — П р о  к а т а с т е р  
Г р у н т о в й .  — Щ о л ю д и й  є д н а є ?  (По
вістка Д. М.) — П р а в д а .  (Повістка Є. Я.) —
Д е щ о  з г о с п о д а р с т в а .  — С т и х п . — 
С ь м іш н е .  — І л ю с т р а ц и ї .

IV.

Найдокладиїйший тематизм буковиньский.
V.

Оповіщена.

В  Дрібній бібліотеці, видаваній у Львові 
Костем Паньковским, вийшли доси сі книжочки 
(разом чисел 13):

Байки Евїена Гребінки (10 кр.)
Малярі, оповідане Всеволода Гаршипа(Ю кр.)
Пролісок, иоезиї Павла Граба (20 кр.)
З ЧУЖОГО поля. Переклади Павла Граба 

(20 кр.)
Що то є господарність — ГерінГа (пере

клад В. Герасимовича) 20 кр.
Поезиї Осипа Маковея (20 кр.)
ОФвРма, оповідане его-ж (10 кр.)
Твори Івана Сурика, иереклад з росийского 

(10 кр.)
Україньскі писаня Митра Оленьковича(Ю кр.)
Писаня Василя Кулика (10 кр.)
Чернеча республика на Афонї — Василя 

Щурата (10 кр.)
Нарід в неволі' (то що було друковане і в 

Неділі} — 10 кр.
Микола Палкин Льва Толстого, оповідане 

10 кр.)

Останні романи Г. Сїнкевича. Два відпити 
М. Грушівського, читані в львівськім „Кіюбі Ру- 
еинок“ . Видане Василя Лукича. Накладом ред. 
,,3орі“ . 16°. 50 стор.

Твори Степана Руданьскаго. Том І. Пісні" 
Приказки. Пріїслівя. Байки. Бібліографічний її о" 
казчвк. Заголовки .,Оьпівомовок,“ . Видане М. Ко„ 
мара. Коштом видавця. — У Львові 1895. 16 
192 стор. Ціна 40 кр. (в портретом автора).

Кобзар Тараса Шевченка. Виборг поезій 
для народу. Частина друга. — (Книжка тов. 
„Просьвіта“ у Львові чч. 184—185) мал. 8° 136 
стор. Ціна 20 кр.

Повістки і ескізи з українського житя —
А. Кримського, появили ся у Львові з друку. 8° 
Стор. I—ІУ-4-1—322.

Василь Чайченко. Байки. — Накладом ре- 
дакциї „Зорі ‘ у Львові, мал. 8° 68 отор. — Ці
на ЗО кр.

і

вийшов

виданий  „Просьвітою“ 
в народній мові, великий, обіймаючий 640 
сторін друку, найновійший зі всіх таких

Молитвенників.
Молитвенник сей містить в собі : І.)

Молитви щоденні ранні і вечірні. II.) З Бо- 
гослуженя церковного, іменно : а) з Вечерні,
б) з Повечерницї малої, в) з Ііовечернпцї 
великої, г) з Утрені, д) Літургія сьв. Іоана 
Золотоустого, е) Молитви з часі сьв. Літур
гії. III.) Тайни покаяия і нресьв. Евхаристиї. 
ГУ.) Молитви для різного віку, стану і в різ
них потребах. V.) Молитви в часі великого 
посту. VI.) Молитви на признаки а) Господ- 
скі, б) Богородичиі, в) Сьвятих. VII.) Молит
ви сполучені з відпустами, VIII.) Акяфист 
до а) Ісуса Христа, б) ІІрзсьв. Богородиці
в) сьв. Отця Николая. IX.) Молебен до пресьв. 
Богородиці, X.) Тропарі, кондаки, богоро
дичиі і прокамеии а) недільні, б) щоденні, 
в) на иразники Господскі, Богородичиі і 
Сьвятих, г) на деякі потреби. XI.) Коляди 
і иньші пісні церковні. XII.) Місяцослов 
цілого року.

Сей молитвенник дістати можна в кан
целярії! товариства „Просьвіта“  і в книгарні' 
Ставропиґійскій і пєрєпл. заведеню Мих. 
Спожарского по таких цінах:
1) Молитвенник брошурований — зр. 70 кр.
2) оправлений на-пів в полотно

з одвітними відтисками — „ 90 „
3) оправлений ціло в полотно з

золоченямп і відтисками 1 „ 10 ,
4) оправлений як під 3) з до

датком золочених берегів 1 „ ЗО „
5) оправлений на-пів в шкіру

з золоченямп і відтисками 1 „ 10 „
6) оправлений ціло в шкіру

з золоченими і відтисками 1 ,, 60 ,,
7) оправлений як під 6) з до

датком золотих берегів 1 „ 80 „
Замовляючі поодиноко Молнтвенннки 

зводять присилати на оплату иочти 20 кр
Альбум заслужених Русинів.

Ціна 70 кр.

Час відновити передплату ! З днем 
І. ( ІЗ .)  жовтня почав ся четвертий квар
тал, а декотрі передплатники залягають 
ще з передплатою за плинувший квартал. 
Просимо наших впв. передплатників о в ід 
новлене передплати і вирівнанє залегло- 
СТИЙ. —  Адміністрації, я „Буковини11.

„Д Н І С Т Е Р“ в
товариство взаїмиих обезпечень 

у  Л ь в о в і ,  
улиця Балова ч. 11, 

засноване на підставі концеснї ц. 
к. міністерства справ внутрішних 
з дня 9. грудня 1891 р. ч. 22751, | 
розпочало свою діяльність дня 15.1 

н. ст. вересня 1892 р.
„Дністер", опертий на засаді взаїжпзсти своїх чле- і 
нів, обезпечае всяке майно движиме і недвижиме про- І 
тив шкід огневих лід найприступнійпшжи услівями 

і почИслюе можливо найнизпгі премії.

даЗГ Всякі шкоди ліквідують ся і ви
плачують ся сейчас по пожарі.

Зголошеня о уділене аґенциі в місцевостях, де нема 
аґентів „Дністра", припинають ся.

ТОВАРИСТВО „ПРОСЬВІТА“
! при зближаючих ся іспитах в школах 
і народних подає до відомосте Сьвітл.Рад 
. Шкільних. Впов. сьвящеників, катихи- 
■ тів, учителів і родичів, що книжки на- 

кладу товариства, призволені кр. Радою
) шкільною на премії для учеників, крас- 
) но оправлені з позолоченими берегами,
) можна купити в канцеляриї товариства 

при улици Вірмоньскій ч. 2 по слідуючій
ціні:

Роскази про сили природи 20 кр. Оповіданя о жи- 
тю сьв. Бориса і Глїба 20 кр. Повістки для дїтий 
27 кр. Сестра 15 кр. Байки 22 кр. Істория Руси 
ч. І. 25 кр. Істория Руси ч. II. 23 кр. Лей і ко- 

і ноплї 24 кр. Рогата худоба 45 кр. Про живоплоти 
і ліси 20 кр. Веиямин Франклін 16 кр. На до- 
сьвітках 22 кр. Серед ледового моря ^25 кр. Жите 
сьв. великомученика і лїкаря Пантелеймона 20 кр.
Дрібна птиця господарска, а великі гроші 20 кр. 
Відкрите Америки 22 кр. Звірята шкідні і пожи
точні 42 кр. Перекотиполе 18 кр. Кирил і Методий 
22 кр. Молитвенник народний (в звичайній опра

ві) 20 кр.

в лучлиій оправі:
а) хребет полотняний і золочений хрест 8 переду 
25 кр. б) ціла оправа полотняна, береги золочені і 
волочений хрест з переду 35 кр. Молитвенник 
народний великий по ціні 90 кр,, 110, ГЗО, Г60 

і 1-80 зр.

Всякі замовлвня висилають ся скоро 
і точно.

іПРАВДА :
В І с т н и к Ф

Ф політики, науки і письменства, виходить ф 
ф  двічи в місяць по ціні на рік 4 зр., на пін ф 
ф  року 2 зр., на чверть року 1 зр. ф
ф  У Лльвові, улиця Академична, ч. 8. ф 
ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф Ф О Ф Ф

,7

ЛІТЕРАТУРНЕ ТОВАРИСТВО (!)

Р У С К А  Б Е С ІД А "
в Ч е рн івцях ,

у л и ц я  П е т р о в и ч а  ч и с л о  2, 
має па складі:

„Ілюстровану бібліотеку"
для молодїжи, міщан і селян, редаговану 

Омеляном Поповичем
року 1886, 1887, 1888, 1889, 1890, 1891, 1892, 1893,
1894, по І зр. 20 кр. за рочкик, а всі 9 разок

за 9 злр.
— З пересилкою ночтовою 9 зр. ЗО кр. -

Видав тов. „Руска Рада" в Ч ер нівцях Відповідає за редакцию Осип Маковей. З друкарні Г. Чонна-
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